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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Geplante Sitzungen der Stadt Freudenberg
Die nächste Sitzung des Gemeinderates ist geplant für
Montag, den 11.09. 2023 um 18.00 Uhr
im Sitzungssaal des Rathauses.
Bitte beachten Sie die Tagesordnung an den Aushangkästen der Stadt Freudenberg.

Altpapier und Wertstoffsäcke werden gemeinsam abgeholt
Nach Mitteilung des Landratsamtes Main-Tauber-Kreis erfolgt die Abholung der gelben 
Wertstoffsäcke zum gleichen Zeitpunkt wie die Papierabfuhr und zwar in und in Freuden-
berg, Ebenheid, Rauenberg und Wessental am: 
Freitag, den 15.09.2023
Boxtal am:
Montag, den 18.09.2023
In Freudenberg und Boxtal wird mit der Papierstraßensammlung bereits morgens ab 6.00 
Uhr begonnen.

Aktuell verlängerte Zeiten bei der Ausstellung von Führungszeugnissen
Aufgrund vorübergehender Schwierigkeiten bei der Datenübermittlung kommt es aktuell zu 
längeren Bearbeitungszeiten bei der Erteilung von Führungszeugnissen.
Wird ein Führungszeugnis benötigt, bitte zeitnah bestellen, da derzeit man mit 3-4 Wochen 
Bearbeitungs- bzw. Lieferzeit rechnen muss. Das Führungszeugnis kann mithilfe des On-
line-Portals www.fuehrungszeugnis.bund.de auch unmittelbar beim Bundesamt für Justiz 
beantragt werden. Hierzu benötigen Sie Ihren elektronischen Personalausweis oder elek-
tronischen Aufenthaltstitel (Ausweisdokument). Die Online-Ausweisfunktion des Ausweis-
dokuments muss freigeschaltet sein. Die gleiche Regelung gilt auch für die Beantragung 
eines Auszuges aus dem Gewerberegister.
Wir bitten um Beachtung.

WIR GRATULIEREN RECHT HERZLICH

14.09.2023	 Herrn Wolfgang Helmut Elsner	 zum 80. Geburtstag
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Pfandpflicht für Bio- und Papiertonnen entfällt  Rückgabe der  
Pfandmarken beim Abfallwirtschaftsbetrieb Main-Tauber-Kreis
Mit dem im Landkreis eingeführten Ident-System kann der Abfallwirtschaftsbetrieb Main-
Tauber-Kreis (AWMT) die eingesetzten Müllgefässe dem jeweiligen Haushalt direkt zu-
ordnen. Die Pfandpflicht für Bio- und Papiertonnen entfällt somit. Erhobene Pfandgebüh-
ren werden gegen Abgabe der Pfandmarke mit dem nächsten Gebührenbescheid erstattet.
Im Zeitraum von Januar 2002 bis Ende 2019 wurde für die Ausgabe der Biotonne Pfand 
erhoben. Für die Papiertonne galt diese Vorgehensweise von Anfang 2012 bis Ende 2019. 
Die Höhe des Pfands betrug jeweils 15 Euro. Als Nachweis für die Bezahlung wurden Pfand-
marken ausgegeben, die mit dem Hinweis versehen waren „Diese Marke bitte sorgfältig 
aufbewahren“. Bei Rückgabe der Mülltonne und gleichzeitiger Vorlage dieser Pfandmarke 
wurde dem Überbringer die Pfandgebühr erstattet.

Die Pfandmarken können ab sofort an den AWMT zurückgegeben werden. Hierfür ist der 
Antrag „Verrechnung von Bio-/Papiertonnenpfand“ auszufüllen, die Original-Pfandmarke auf 
die Rückseite zu kleben und das Formular dann direkt an den AWMT zu senden oder über 
das zuständige Bürgermeisteramt zu übermitteln. Die Anträge stehen auf www.main-tau-
ber-kreis.de/tonnenpfand zum Herunterladen bereit, zudem liegen sie in den Bürgermeis-
terämtern und beim Abfallwirtschaftsbetrieb Main-Tauber-Kreis aus.
Der Pfandbetrag wird dem Kunden mit dem nächsten Abfallgebührenbescheid gutgeschrie-
ben. Bürgerinnen und Bürger, denen eine Pfandmarke ausgestellt wurde und die sich nicht 
selbst melden, werden vom AWMT zu einem späteren Zeitpunkt angeschrieben. Daher ist 
es nicht notwendig, beim AWMT nachzufragen, ob eine Pfandmarke vorliegen müsste. Es 
wird daher gebeten, von solchen Anfragen abzusehen. lra
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Bundesweiter Warntag am 14. September 2023
Der bundesweite Warntag findet am 14. Sep-
tember 2023 statt. Am gemeinsamen Akti-
onstag von Bund und Ländern werden in 
ganz Deutschland sämtliche Warnmittel er-
probt. Pünktlich um 11:00 Uhr werden zeit-
gleich in Landkreisen und Kommunen in allen 
Ländern mit einem Probealarm die Warnmit-
tel wie beispielsweise Sirenen ausgelöst.
Was passiert am 
bundesweiten Warntag?
Um 11:00 Uhr wird eine Probewarnung an 
alle Warnmultiplikatoren (z. B. Rundfunk-
sender, App-Server) geschickt, die am Mo-
dularen Warnsystem (MoWaS) des Bundes 
angeschlossenen sind. Die Warnmultiplika-
toren versenden die Probewarnung in ihren 
Systemen bzw. Programmen an Endgeräte 

wie Radios und Warn-Apps (z. B. die Warn-App NINA (Notfall-Informations- und Nachrich-
ten-App des Bundes)), auf denen Sie die Warnung lesen, hören oder wahrnehmen. Parallel 
werden auf Ebene der Länder, in den Landkreisen und in den Kommunen verfügbare kom-
munale Warnmittel ausgelöst (z. B. Sirenen und Lautsprecherwagen).
Wichtige zusätzliche Information zu den Sirenenen :
Die in den Gemeinden vorhandenen Sirenen sind technisch nicht für eine Warnung der Be-
völkerung ausgelegt. Diese dienen ausschließlich der Alarmierung der Feuerwehr.
Eine Warnung kann hierüber derzeit technisch nicht erfolgen!
Wer ist verantwortlich für den bundesweiten Warntag?
Bund und Länder bereiten den bundesweiten Warntag in Abstimmung mit kommunalen 
Vertreterinnen und Vertretern gemeinsam vor. Zuständig sind auf Bundesebene das Bun-
desamt für Bevölkerungsschutz und Katastrophenhilfe (BBK), auf der Ebene der Länder die 
jeweiligen Innenministerien und auf der Ebene der Kommunen in der Regel die für den 
Katastrophenschutz zuständigen Behörden.

Weiterführende Informationen für Bürgerinnen und Bürger und aus Kriegsge-
bieten geflüchtete Menschen erhalten Sie unter bundesweiter-warntag.de

Redaktionsschluss für die Ausgabe Nr. 17/2023
ist am Donnerstag, 07. September 2023, um 18 Uhr!
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Titel A4  •  Styleguide BBK  •  1

Warntag: Informationen für 
Geflüchtete aus Kriegsgebieten

Einmal im Jahr findet am zweiten Donnerstag im September ein Warntag im gesamten deutschen Bundes-
gebiet statt. Um ca. 11 Uhr wird eine Probewarnung über verschiedene Warnkanäle versendet. Möglicherweise 
werden in Ihrer Stadt auch die Sirenen heulen. Der Grund ist ein technischer Test.

Es besteht keine Gefahr! Es handelt sich um eine Probewarnung.

Bitte informieren Sie als Eltern im Besonderen Ihre Kinder über die Probewarnung. Teilen Sie diese 
Information gerne in Ihrem Umfeld und in den sozialen Medien. 

Was passiert genau am Bundesweiten Warntag?
Am Bundesweiten Warntag aktivieren die beteiligten Behörden um ca. 11 Uhr probeweise 
unterschiedliche Warnmittel. Dazu gehören unter anderem: 

• Sirenen, 
• Lautsprecherwagen, 
• Digitale Informationstafeln, Informationssysteme der Deutschen Bahn,
• Radio und Fernsehen, 
• Handy bzw. Smartphone (über den Mobilfunkdienst Cell Broadcast oder über eine Warn-App, wenn Sie 

eine installiert haben, z.B. die Warn-App NINA).

Auf den meisten Warnmitteln erfolgt um ca. 11:45 Uhr eine Entwarnung. 

Mit der Probewarnung werden die technischen Abläufe im Fall einer Warnung und auch die 
Warnmittel selber auf ihre Funktion und auf mögliche Schwachstellen hin überprüft – und im 
Anschluss bei Bedarf optimiert. Der Bundesweite Warntag hat auch zum Ziel, die Menschen in 
Deutschland über die Art und Weise zu informieren, wie die Behörden warnen. 

Für Sirenensignale gilt: 

• Auf- und abschwellender Ton (1 Minute) bedeutet: „Es besteht eine Gefahr. Informieren Sie sich.“ 
 
 

• Dauerton (1 Minute) bedeutet: „Die Gefahr besteht nicht mehr.“ 

Weitere Informationen finden Sie unter www.bundesweiter-warntag.de

BBK. Gemeinsam handeln. Sicher leben.



NACHRUF
Wir trauern um unsere im August verstorbenen Vereinsmitglieder  

Frau Hedwig Maier
Herr Karl-Heinz Eitel
Wir werden Ihr Andenken stets in Ehren halten.

DRK-Ebenheid

- 7 -

Impressum:
Herausgeber: Stadt Freudenberg. Verantwortlich für den Inhalt und andere Veröffentlichungen der 

Stadtverwaltung ist der Bürgermeister oder sein Vertreter im Amt. Stadt Freudenberg 
im Internet: www.freudenberg-main.de, Tel. 09375 - 9200-0

 E-Mail: amtsblatt@freudenberg-main.de
Satz und Layout: Hansen|Werbung GmbH & Co. KG, Fliederweg 6, 63920 Großheubach
 Werbeanzeigen: mail@hansenwerbung.de, Privatanzeigen: www.hansenwerbung.de
Druck: Dauphin-Druck, Großostheim
Auflage: 1.865 Exemplare
Für unverlangt eingesandte Fotos, Unterlagen und Manuskripte übernehmen wir keine Gewähr. Von uns ent-
worfene Anzeigen können nur mit schriftlicher Genehmigung nachgedruckt werden. Für Druckfehler wird keine 
Haftung übernommen.
Bildnachweis: © Stadt Freudenberg

- Anzeige - 

- Anzeige - 



R. BlümelR. Blümel
Betten und Matratzen

Freudenberg-Rauenberg · Tel. 09377/313
www.betten-bluemel.de

Geschäftszeiten: 
Mo. - Mi. 9 - 18 Uhr · Do. 14 - 18 Uhr

Fr. 9 - 18 Uhr · Sa. 9 - 13 Uhr
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STÄDTISCHE MITTEILUNGEN

Die Stadt Freudenberg am Main sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt 
eine/n Verwaltungsfachangestellte/n (m/w/d) mit Leitungsperspektive 

für das Bürgerbüro in Teilzeit (mind. 16/Woche).
Ihre Aufgabenschwerpunkte
•	 Angelegenheiten des Pass- und Meldewesens
•	 Tätigkeiten im Bereich Sicherheit und Ordnung (Gewerbewesen) 
•	 Durchführung von Wahlen
•	 Betreuung Schiffsanlegerbelegung
Sie bringen mit:
•	 abgeschlossene Ausbildung als Verwaltungsfachangestellte/r (m/w/d) oder eine ver-

waltungsnahe Qualifikation
•	 hohes Maß an Eigeninitiative, Zuverlässigkeit und Belastbarkeit
•	 sorgfältige Arbeitsweise sowie Organisationsgeschick
•	 freundliches und souveränes Auftreten insbesondere gegenüber Bürgerinnen und Bürgern
•	 Flexibilität und Teamfähigkeit
•	 Sicherer Umgang mit den gängigen MS-Office-Anwendungen und vergleichbaren Pro-

grammen
Das bringen wir:
•	 eine unbefristete Einstellung mit Vergütung nach TVöD 
•	 ein interessantes und vielseitiges Aufgabengebiet
•	 gute Vereinbarkeit von Familie und Beruf durch flexibles Arbeitszeitmodell 
•	 regelmäßige Fortbildungsmöglichkeiten
•	 leistungsorientierte Bezahlung
•	 betriebliche Altersvorsorge und Fahrradleasing über Entgeltumwandlung 
Schwerbehinderte Menschen werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung be-
vorzugt berücksichtigt. Bewerbungen von aktiven Mitgliedern der FFW sind wünschenswert. 
Die aktive Mitgliedschaft in einer Wehr ist jedoch kein Auswahlkriterium. Unsere Daten-
schutzhinweise für Stellenbewerber finden Sie unter: https://www.freudenberg-main.de/
de/rathaus-gemeinderat/stadtverwaltung/stellenausschreibung

Interessiert und motiviert? 
Dann senden Sie uns Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen im PDF-Format mit 
Lebenslauf und relevanten Zeugniskopien bis zum 22.09.2023 an:
irina.friesen@freudenberg-main.de.
Ihr Ansprechpartner: 
Irina Friesen • Stadt Freudenberg, Hauptstr. 152 • 97896 • Freudenberg Tel. 09375-920030 
E-Mail: irina.friesen@freudenberg-main.de • Website: http://www.freudenberg-main.de/
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Die Stadt Freudenberg am Main sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt  
eine/n Mitarbeiter (m/w/d) für den gemeindlichen Vollzugsdienst in 

Teilzeit (19,5 Std/Woche)  
Ihre Aufgaben sind u.a.:
• Überwachung der anzuwendenden Rechtsverordnungen und Satzungen 
• Kontrollen im Bereich Straßenverkehrsrecht, Melde- und Gewerberecht
• Unterstützung bei Durchführung von Märkten und Veranstaltungen
Sie bringen mit:
• �abgeschlossene Berufsausbildung sowie Bereitschaft zur Aneignung polizei- und ord-

nungsrechtlicher Vorschriften
• Führerschein Klasse B
• selbständige und sorgfältige Arbeitsweise
• sicheres und freundliches Auftreten 
• Flexibilität und Teamfähigkeit
• Eigeninitiative und Engagement
• Bereitschaft, auch außerhalb der regulären Arbeitszeiten zu arbeiten
Wir bieten:
• ein interessantes und vielseitiges Aufgabengebiet
• eine unbefristete Anstellung mit Vergütung in der Entgeltgruppe 6 TVöD
• regelmäßige Fortbildungsmöglichkeiten
• leistungsorientierte Bezahlung
• betriebliche Altersvorsorge und Fahrradleasing über Entgeltumwandlung
• Zusatzversorgung des öffentlichen Dienstes
Schwerbehinderte Bewerber/-innen werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eig-
nung bevorzugt berücksichtigt.
Sollten wir Ihr Interesse geweckt haben, richten Sie bitte Ihre aussagefähigen und vollstän-
digen Bewerbungsunterlagen bis zum 22.09.2023 an die Stadt Freudenberg, Hauptstraße 
152, 97896 Freudenberg. Unsere Datenschutzhinweise finden Sie unter: https://www.freu-
denberg-main.de/de/rathaus-gemeinderat/stadtverwaltung/stellenausschreibung
Bewerbungen von aktiven Mitgliedern der FFW sind wünschenswert. Die aktive Mitglied-
schaft in einer Wehr ist jedoch kein Auswahlkriterium.
Für weitere Informationen steht Ihnen Frau Friesen (Irina.Friesen@freudenberg-main.de 
bzw.  09375/9200-30) gerne zur Verfügung.

Herbstmarkt mit Flohmarkt  17.09.2023 - Anmeldung
Am Sonntag, dem 17.09.2023 findet wieder der traditionelle Herbstmarkt mit Flohmarkt 
in Freudenberg statt. Die Standplätze für den Flohmarkt sind wieder im Anschluss an die 
gewerblichen Stände geplant. Anmeldungen werden im Tourismus & Kultur Büro ab sofort 
angenommen, Tel. 09375-920090 oder unter touristinfo@freudenberg-main.de melden. Die 
Standgebühr beträgt 1.- Euro pro lfd. Meter.
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Stellenausschreibung Mitarbeiter/in (w/m/d) für die Verlässliche 
Grundschule in Rauenberg

Zur Betreuung der Kinder im Rahmen der „Verlässlichen Grundschule“ stellt die Stadt Freu-
denberg ab sofort überwiegend für die Außenstelle in Rauenberg

eine/n Mitarbeiter/in (w/m/d)
im Rahmen eines geringfügigen Beschäftigungsverhältnisses ein.
Die Arbeitszeiteinteilung erfolgt innerhalb der Betreuungszeiten (Mo.-Fr. 11.30 - 14.00 Uhr). 
Das Stundenentgelt beträgt 12,00 €, auf 520-Euro Basis.
Sollten Sie über Freude und Erfahrung im Umgang mit Kindern verfügen, freuen wir uns 
über Ihr Interesse, ein Teil unseres Teams zu werden.
Schwerbehinderte Bewerber/-innen werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eig-
nung bevorzugt berücksichtigt. Unsere Datenschutzhinweise für Stellenbewerber finden 
Sie unter: https://www.freudenberg-main.de/de/rathaus-gemeinderat/stadtverwaltung/
stellenausschreibung.
Ihre Bewerbungsunterlagen (Anschreiben und Lebenslauf) senden Sie bitte bis zum 20. 
September 2023 an die Stadt Freudenberg, Hauptstr. 152, 97896 Freudenberg. Für weite-
re Informationen steht Ihnen Frau Breitenbach, Tel. 09375-9200-31, melanie.breitenbach@
freudenberg-main.de, gerne zur Verfügung.

Stellenausschreibung Mitarbeiter/in (w/m/d)  
für den  Bereich Friedhof Rauenberg

Die Stadt Freudenberg stellt zum nächstmöglichen Zeitpunkt im Rahmen einer geringfügi-
gen Beschäftigung eine(n)

Mitarbeiter/in (w/m/d) für den 
Bereich Friedhof Rauenberg

ein.
Das Arbeitsverhältnis beinhaltet die Reinigung sämtlicher Räumlichkeiten des Friedhofs, der 
Außenflächen sowie Pflege der Grünanlagen und des Kriegerdenkmals. Das Stundenentgelt 
beträgt 12,00 €. Der Arbeitsaufwand beträgt ca. 10 Std. monatlich.
Schwerbehinderte Menschen werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung be-
vorzugt berücksichtigt. Unsere Datenschutzhinweise für Stellenbewerber finden Sie unter:
https://www.freudenberg-main.de/de/rathaus-gemeinderat/stadtverwaltung/stellenaus-
schreibung
Für weitere Informationen stehen Ihnen Ortsvorsteher S. Weis (Tel. 09377/1224) sowie 
Frau Friesen (irina.friesen@freudenberg-main.de) gerne zur Verfügung.
Stadtverwaltung Freudenberg



Volksbank Immobilien GmbH
Ein Unternehmen der 
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Haushaltshilfe in Rauenberg für drei Stunden 14-tägig für leichte 
Reinigungsarbeiten gesucht. Gute Bezahlung. Anrufe unter

Tel. 09377-341 zwischen 10.00 - 12.00 Uhr oder ab 16.00 Uhr.
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Strassensperre zum Herbstmarkt 2023
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
am 17. September 2023 findet unser traditioneller Herbstmarkt statt. Hierzu laden wir Sie 
herzlich ein. Um den Markt entlang der Mainpromenade abzuhalten, wird die Mainstraße 
nach dem Kindergarten bis zum Garagenhof gesperrt. Auch die Parkplätze an der Mainpro-
menade, im gesamten Bereich nach dem Kindergarten bis Garagenhof, stehen an diesem 
Tag von 7.00 Uhr -19.00 Uhr nicht zur Verfügung. Eine bestimmte Anzahl von Parkplätzen 
muss schon am Freitag 15. und Samstag 16. September wegen Aufbauarbeiten gesperrt 
werden!
Wir bitten Sie dringend die Hinweisschilder zur beachten.
Parkplätze am Ärztehaus können genutzt werden, allerdings dürfen die dort abgestell-
ten Fahrzeuge im genannten Zeitraum nicht an- und abfahren. Ausweichparkplätze ste-
hen am Caravanstellplatz, dem Kindergarten und sonntags bergseitig entlang 
der Hauptstraße zur Verfügung. Sollten Sie Fragen haben stehen wir Ihnen gerne unter 
09375/920090 zur Verfügung.
Vielen Dank für Ihr Verständnis

Unser Badesee beschliesst die Sommersaison 2023
Liebe Badegäste,
Der Badesee in Freudenberg schließt am 10.September 2023. Wir bedanken uns für Ihre 
Treue in der Badesaison und verabschieden uns bis zum Sommer 2024.

SONSTIGE MITTEILUNGEN

Caritassozialdienst
Der Caritasverband im Tauberkreis e.V. steht als Anlaufstelle für Fragen der Sozialbera-
tung und zu Angeboten der Aktion Gemeinsinn zur Verfügung. 
Die Mitarbeiterin, Frau Heike Eutemüller, ist jeden Dienstag von 10.00 bis 12.00 
Uhr in der Außenstelle in Wertheim, Bismarckstraße 1 persönlich anwesend und 
in dieser Zeit auch unter der Telefonnummer 09341-9220-1049 oder 0151-1115 
4212 erreichbar. 
Um die Wartzeiten zu reduzieren, bitten wir Sie mit Frau Heike Eutemüller Kontakt aufzunehmen 
unter der angegebenen Telefonnummer oder per Mail: h.eutemueller@caritas-tbb.de, damit 
geklärt werden kann, ob und ggf. wann ein persönlicher Beratungstermin sinnvoll ist.



Danke
sage ich allen, die meine geliebte Ehefrau, Mutter, 
Oma, Schwiegermutter, Schwester und Schwägerin

Ulrike Bundschuh
* 18.02.1959    † 10.06.2023

die letze Ehre erwiesen haben und zu ihrer Ruhestätte 
begleitet haben.
Die auf vielfältige Weise zum Ausdruck gebrachte
Anteilnahme hat uns sehr berührt.

Besonderen Dank an Pater Artur für seine Krankenbesuche 
und für seine aufbauenden Worte.
Auch ein Dankeschön an Diakon Schlör für seine
berührende Rede bei der Beisetzung.

Josef Bundschuh
mit Kindern und FamilieEbenheid, August 2023

SAVE THE DATE



Ortsstraße 30 (OT Guggenberg)  |  63928 Eichenbühl  |  Telefon 09378 789 
info@golfclub-erftal.de |  www.golfclub-erftal.de

GOLFEN GOLFEN 
IM GC MILTENBERG-ERFTAL E. V.IM GC MILTENBERG-ERFTAL E. V.
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     Anmeldung und weitere Infos über QR-Code,
golfclub-erftal.de oder info@golfclub-erftal.de 

LUST AUF WAS NEUES?
Dann kommt gerne zu unserem 

NOCH-NICHT-GOLFER-EVENT !
Wann:  Sonntag, 10. September 2023 

ab 10.00 Uhr bis ca. 16.00 Uhr
Meldet Euch an, egal ob alleine oder im Team.
Erlebt das Abenteuer Golf einen Tag lang 
ganz unverbindlich.

Kosten: 15,00 € p.P. inkl. Verpflegung
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Rentenversicherung

     
 
 

Information, Beratung und Auskunft über 
 

 Renten 
 Medizinische Rehabilitation 
 Leistungen zur Teilhabe am Arbeitsleben 
 Kranken- und Pflegeversicherung der Rentner 
 Versicherungsfragen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       
Bitte vereinbaren Sie einen Termin unter: 09341/9217-0 

 

Bitte bringen Sie Ihren Personalausweis/Reisepass, Ihre 
Versicherungsunterlagen und Schreibmaterial mit. 

        
Für Rentenanträge, Kontenklärungsanträge und einfache Beratungen steht Ihnen wie bisher die 

Ortsbehörde Ihres Wohnortes zur Verfügung! 

 

Datum: 12. September 2023 und 
  26. September 2023 
 

Uhrzeit: 08.30-12.00 Uhr 
 

  13.00-15.30 Uhr 
 
 

Ort:  Rathaus Wertheim 
 

   
 

Zimmer: 2. OG, Zi. 206 
 

Persönliche oder telefonische Beratungen auf der Außenstelle Tauberbischofsheim: 
 
Für persönliche und telefonische Beratungen ist eine vorherige Terminvereinbarung unter 
09341/9217-0 erforderlich. 
 
Videoberatung: 
 
Termine für Videoberatung können direkte im Internet gebucht werden:  
www.drv-bw.de/videoberatung 
 
Beratung zur ergänzenden Altersvorsorge: 
 
Termine können unter 0791/97130-181 vereinbart werden. 
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Donnerstag, 31.08.2023 
Bo 18.30 Uhr Eucharistiefeier mit Gedenken an Gertrud und Erich Spachmann, 

Annemarie und Bruno Müller, Annemarie Jäger und deren 
Angehörige und mit Gedenken an die Verstorbenen des 31.8. bis 
2.9.: Helga Lösch († 2010)    

Freitag, 01.09.2023          Herz-Jesu-Freitag 
Fdbg 10.00 Uhr Otto-Rauch-Stift: Eucharistiefeier 

 

We 18.30 Uhr Eucharistiefeier mit Gedenken an die Verstorbenen des 1.9. bis 
14.9.: Otmar Eckert († 2011), Oswald Goldschmitt († 2018) 

   
Samstag, 02.09.2023 
Fdbg 18.30 Uhr Eucharistiefeier zum Sonntag mit Gedenken an Heinz Eitel         

(† 29.07.2023) und mit Gedenken an die Verstorbenen des 27.8. bis 
4.9.: Dieter Edelmann († 2009), Lina Giegerich († 2010), Ignaz 
Buhleier († 2010), Elfrieda Reitmeier († 2013), Erich Hofmann           
(† 2014), Dietmar Conti-Ebert († 2015), Adolf Fuchs († 2016), 
Walter Neumann († 2016), Margrit Golsch († 2020), Sonja Suffel         
(† 2021)    

Sonntag, 03.09.2023        22. Sonntag im Jahreskreis 
 
Bo 09.00 Uhr Wort-Gottes-Feier mit Gedenken an die Verstorbenen des 3.9. bis 

6.9.: Wilfried Grein († 2022) und mit Gedenken an Maria Hauck und 
Klara Farrenkopf 

09.45 Uhr bis 10.30 Uhr Bücherei geöffnet 
 

Ra 10.30 Uhr Eucharistiefeier 
 

Eb 09.00 Uhr Eucharistiefeier    

Dienstag, 05.09.2023 
Ra 18.30 Uhr Eucharistiefeier mit Gedenken an die Verstorbenen des 1.9. bis 

5.9.: Helena Grein († 2009), Volker Göbel († 2010), Edwin Weis       
(† 2013)    

Mittwoch, 06.09.2023 
Fdbg 18.30 Uhr Eucharistiefeier mit Gedenken an die Verstorbenen des 5.9. bis 

8.9.: Paul Kern († 2010), Gisela Körbel († 2014), Otto Pegoretti         
(† 2015), Klaus Rinnthaler († 2016), Maria Weimer († 2019), Erna 
Eugster († 2021)    

Donnerstag, 07.09.2023 
Bo 17.30 Uhr Anbetung mit eucharistischem Segen (Ende ca. 18.15 Uhr)  

18.30 Uhr Eucharistiefeier mit Gedenken an die Verstorbenen des 7.9. bis 
12.9.: Johanna Amend († 2008), Agnes Weis († 2011), Josef 
Zipprich († 2011) 

 PFARRNACHRICHTEN IM AMTSBLATT 
 SEELSORGEEINHEIT FREUDENBERG  
 31. AUGUST BIS 15. SEPTEMBER 2023  
  Freudenberg (Fdbg) Boxtal (Bo) Rauenberg (Ra) Ebenheid (Eb) Wessental (We) 
  (Immer aktuell www.se-f.de und auf unserer APP) 
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Freitag, 08.09.2023         Mariä Geburt 
Fdbg 10.00 Uhr Otto-Rauch-Stift: Wort-Gottes-Feier 

 

Eb 18.30 Uhr Eucharistiefeier mit Gedenken an die Verstorbenen des 1.9. bis 
30.9.: Anna Dühmig († 2013) 

   
Samstag, 09.09.2023      Kollekte: Welttag der Kommunikationsmittel 
Fdbg 13.30 Uhr Alte Kirche: Trauung von Stapf Simon und Lorena, geb. Kempf, 

Kirchzell 
 

Ra 18.30 Uhr Eucharistiefeier zum Sonntag mit Gedenken an die Verstorbenen 
des 6.9. bis 17.9.: Michael Pölleth († 2009), August Weis († 2011) 
und mit Gedenken an Margarete Kraus    

Sonntag, 10.09.2023        Patrozinium in Wessental 
                        Kollekte: Welttag der Kommunikationsmittel 
Fdbg 10.30 Uhr Wort-Gottes-Feier mit Gedenken an Lioba Uiberall († 12.08.2023) 

und mit Gedenken an die Verstorbenen des 9.9. bis 12.9.: Hedwig 
Maier († 2019) 

11.30 Uhr Tauffeier für Theo Müssig, Freudenberg 
 

Bo 
 
 
 
 

 Wes 

09.00 Uhr Eucharistiefeier mit Gedenken an die Verstorbenen des 13.9. bis 
21.9.: Artur Heß († 2017), Willibald Spachmann († 2019), Ruth Hepp 
(† 2022) 

09.45 Uhr 
 

10.30 Uhr 
bis 10.30 Uhr Bücherei geöffnet 
 

Festgottesdienst zum Patrozinium Sieben Schmerzen Mariens    

Dienstag, 12.09.2023 
Ra 17.30 Uhr Beichtgelegenheit 

18.30 Uhr Eucharistiefeier    

Mittwoch, 13.09.2023 
Fdbg 18.30 Uhr Eucharistiefeier mit Gedenken an die Verstorbenen des 13.9. bis 

15.9.: Klara Müssig († 2008), Artur Berberich († 2008), Emilie Hartl 
(† 2021), Wolf Dieter Schmidt († 2022)    

Donnerstag, 14.09.2023     Kreuzerhöhung  
 Fdbg 18.00 Uhr Otto-Rauch-Stift: Treffen der Ministrantenverantwortlichen 

unserer SEF mit Gottesdienst    

Freitag, 15.09.2023         Gedächtnis der Schmerzen Mariens 
Fdbg 10.00 Uhr Otto-Rauch-Stift: Eucharistiefeier 
We 18.30 Uhr Eucharistiefeier mit Gedenken an die Verstorbenen des 15.9. bis 

30.9.: Leonhard Hildenbrand († 2015) 
 

 
Pfarrbüro geschlossen 
Das Pfarrbüro ist vom 21. August bis 11. September geschlossen. 
 
Bei einem Sterbefall erfahren Sie über den Anrufbeantworter des 
Pfarrbüros die Telefonnummer der Kontaktpersonen. 
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Hinweis Krankensalbungsgottesdienst 

Wenn Sie schwer erkrankt sind oder wenn Sie spüren, dass Ihre körperlichen und seelischen 
Kräfte immer mehr nachlassen, dann ist es wichtig, dass Sie die Hilfe finden, die Sie für sich 
brauchen und wünschen – vom Arzt, von der Schwester, dem Pfleger, von Ihnen vertrauten 
Menschen, von der Kirche und von Gott. 
Eine Hilfe und Stärkung in dieser Situation ist das Sakrament der Krankensalbung. 
 

Wenn Sie diese Stärkung Gottes und der Kirche wünschen, dann sind Sie herzlich 
eingeladen zur Eucharistiefeier mit Spendung der Krankensalbung 

am Freitag 29. September 2023 
um 14.00 Uhr im Otto-Rauch-Stift. 

 

 

Wir haben bewusst unser Caritaspflegeheim Otto-Rauch-Stift ausgewählt, da dieses auch für 
Gehbehinderte gut zu erreichen ist und in der Kapelle bequeme Sitzmöglichkeiten vorhanden 
sind. Selbstverständlich können auch die Angehörigen, die sie dabei begleiten, den Gottesdienst 
mitfeiern. Danach wird noch zu Kaffee und Kuchen eingeladen. 
 

Um planen zu können bitten wir um eine Anmeldung bis spätestens 22. September 
im Pfarrbüro Freudenberg oder bei Michael Baumann (Adressen siehe unten). 
 

Wer das Sakrament der Krankensalbung und die Kommunion zu Hause empfangen 
möchte, soll sich bitte im Pfarramt oder direkt bei Pater Artur melden. Gerne 
besucht sie Pater Artur auch zu Hause. 
Nähere Informationen finden Sie in den Flyern, die in unseren Kirchen ausliegen. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontaktdaten  
Pfarramt Freudenberg  Öffnungszeiten:  
E-Mail: pfarramt@se-f.de  Di 8.30 – 11.30 Uhr, 15 – 18 Uhr 
Telefon: 09375-92090  Do + Fr 8.30 – 11.30 Uhr 
 

Seelsorgeteam 
Pater Artur Schreiber MSF  09375-920922 pater.artur@se-f.de 
Diakon Michael Schlör  09375-920921 michael.schloer@se-f.de 
Diakon Michael Baumann  09375-228 michael.baumann@se-f.de 
Vors. PGR René Rosche  09375-928774 rene.rosche@se-f.de 
 

Ansprechpartner aus dem Gemeindeteam: 
Freudenberg   09375-228 Michael Baumann 
Rauenberg   09377-1316 Dagmar Breunig 
Boxtal    09377-1222 Klaus Böxler 
Ebenheid   09378-230 Annette Weimer 
Wessental   09377-458 Anita Eckert 
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Gottesdienst und Sommerfest im Otto-Rauch-Stift Freudenberg  

am Fest Mariä-Himmelfahrt 

 

Auch wenn der 15. August in Baden-Württemberg kein Feiertag mehr ist, war das Fest Mariä-Himmelfahrt im 
Otto-Rauch-Stift im badischen Freudenberg ein großer Festtag. Am Nachmittag versammelten sich die Bewohner, 
deren Angehörige und viele Freudenberger am Muttergottes-Bildstock auf dem Parkgelände vor dem 
Altenpflegeheim zum Festgottesdienst mit Diakon Michael Baumann, der die Gottesmutter als Wegweiser für uns 
Menschen bezeichnete. Von den Stutzmaintaler Musikanten aus Dorfprozelten wurde sowohl der Gottesdienst als 
auch das anschließende Sommerfest, das im Innenhof des Stiftes gefeiert wurde, musikalisch mitgestaltet. Die 
Heimleiterin Marina Weimer freute sich so viele Gäste begrüßen zu können, unter ihnen auch vom Caritas-
Verband Tauberbischofsheim die Bereichsleiterin Jutta Steinmetz-Thees und Vorstand Bastian Weippert, der in 
seinem Grußwort seine Freude über dieses Fest und die vielen Aktivitäten im Otto-Rauch-Stift zum Ausdruck 
brachte. Auch die Bewohnerinnen und Bewohner des Stiftes und die zahlreichen Gäste hatten ihre Freude an dem 
schönen Gottesdienst an diesem besonderen Ort und am Sommerfest, bei dem sie vom Küchenpersonal mit 
Speisen bestens versorgt wurden.   

 

Bastian Weippert (Vorstand Caritasverband TBB), Marina Weimer (Heimleitung), Diakon Michael Baumann  

Bild Otto-Rauch-Stift 
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 Anmeldung noch bis 13. September möglich! 
 
 Hiermit melde ich ____________________________________ 
            Vor- und Zuname 
 
  ____________________________________ 
            Vor- und Zuname 
 
 zur Aktion „Stück zum Glück … wir machen mit“ wie folgt an: 
 
  Freitag, 22.09.2023, 14.00 – 19.00 Uhr 
      Teilnahme Abendessen    Ja      Nein 
 

  Samstag, 23.09.2023, 08.00 – 20.00 Uhr 
      Teilnahme Mittagessen    Ja      Nein 
      Teilnahme Abschlussessen  Ja      Nein 
 
 _______________________         _______________________ 
                              Datum                             Unterschrift 
 
 Bei Anmeldung von Minderjährigen: 
 
 Wir sind damit einverstanden, dass unsere Tochter / unser Sohn 
 an der Aktion „Stück zum Glück … wir machen mit“ teilnimmt. 
 Mein/e Kind/er ist/sind ______ Jahre und ______ Jahre alt.  
 Mir ist bekannt, dass während der Veranstaltung Fotos für die  
 Öffentlichkeitsarbeit gemacht werden.  
 
 _______________________         _______________________ 
                              Datum  Unterschrift des Erziehungsberechtigten 
 
 
Bitte beachten: 
 
Bei Anmeldung einer Gruppe von Minderjährigen aus den Vereinen, muss 
mindestens ein Jugendbetreuer anwesend sein.  
 
Anmeldung bitte senden an:  
 
Per Mail an: mitmachen@sc-freudenberg.de 
Per WhatsApp an: 09375/374 (Anmeldung bitte abfotografieren) 
Per Posteinwurf an: Paul Maier, Odenwaldring 15, Freudenberg 
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Der Schleusenspielplatz wird in einem Gemeinschaftsprojekt über die 
Aktion „Stück zum Glück“ zu einem inklusiven Spielplatz umgebaut. 
Die Sozialorganisation „Aktion Mensch“, die Unternehmen Procter & 
Gamble und Rewe, die Rewe Johannes Hösch OHG, der  
SC Freudenberg und die Stadt Freudenberg machen diese groß 
angelegte Umgestaltung möglich.  
 
Mit der Aktion „Stück zum Glück … wir machen mit“ wollen wir die 
Umgestaltung des Schleusenspielplatzes tatkräftig unterstützen und 
abschließen.  
 
Alle Bürgerinnen und Bürger im Alter von 9 – 99 Jahren können diese 
Aktion unterstützen und mithelfen.  
 
Eure Hilfe ist gefragt – unterstützt uns zahlreich! 
 
 
Treffpunkt 
 

Freitag, 22.09.2023, 14.00 Uhr, Schleusenspielplatz 
Samstag, 23.09.2023, 08.00 Uhr, Schleusenspielplatz 
 
Die Aktion ist versicherungstechnisch über die Stadt Freudenberg abgesichert 

 Essen 
 

 Für das leibliche Wohl ist über unsere DLRG Freudenberg 
 bestens gesorgt. 
 Für Freitag, 22.09.2023 ist ein gemeinsames Abendessen in 
 der Turnhalle, für Samstag, 23.09.2023 Mittagessen vor Ort und 
 ein gemeinsames Abschlussessen geplant. 
 
 Das wollen wir tun 
 

  Pflasterung Behindertenparkplatz 
  Pflasterung Zuwegung WC 
  Bepflanzung 
  Carport am WC aufbauen / aufstellen 
  Angleichung Mutterboden an Fallschutz und Wegeführung 
  Einsähen der Rasenfläche 

 
 Nötige Ausrüstung 
 

 Persönliche Ausrüstung 
  Arbeitsklamotten  
  Arbeitsschuhe 
  Arbeitshandschuhe 
  Schildkappe / Sonnenhut 
  Sonnencreme 
  Regenklamotten / Gummistiefel - falls das Wetter nicht 

mitspielt 
 
 Wenn vorhanden bitte zusätzlich mitbringen 

  Schubkarren 
  Schaufel 
  Rechen 
  Gartengeräte  
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LEADER-Aktionsgruppe 
Regionalentwicklung Badisch-Franken e.V. 
Obere Vorstadtstraße 19, 74731 Walldürn 
 
 
 
 
Beim Verein Regionalentwicklung Badisch-Franken e.V. mit Sitz in Walldürn ist zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 
 

Regionalmanager (m/w/d) 
(stellvertretende Leitung der Geschäftsstelle) 

 
mit einem Beschäftigungsumfang 100% zu besetzen. Die Stelle ist befristet bis 30. Juni 
2028.  
 
Seit 2015 setzt der Verein „Regionalentwicklung Badisch-Franken e.V.“ das LEADER-
Förderprogramm um und hat sich dabei erfolgreich als Akteur etabliert. LEADER ist ein 
Förderprogramm der Europäischen Union zur Entwicklung ländlicher Räume. 
Das Aktionsgebiet umfasst 22 Städte und Gemeinden mit rund 133.500 Einwohnern im 
Main-Tauber- und Neckar-Odenwald-Kreis. 
 
Das Aufgabengebiet umfasst insbesondere: 
  Mitarbeit bei der Steuerung des gesamten regionalen Entwicklungsprozesses 
  Vertretung der Geschäftsführung im Verhinderungsfall 
  Beratung von Projektträgern bei der Antragstellung in Abstimmung mit den 

Bewilligungs- und Abrechnungsstellen 
  Betreuung von Projekten im Förderprogramm „Regionalbudget“ 
  Vor- und Nachbereitung von Veranstaltungen der vereinsinternen Gremien sowie zur 

Akteurs- und Bürgerbeteiligung 
  Protokollführung 
  Öffentlichkeitsarbeit 
  Monitoring und Evaluation 
  Buchhaltung 
 
 
Unsere Erwartungen an Sie: 
  Abgeschlossenes Studium im Bereich der Regionalentwicklung, Wirtschaftsförderung, 

Wirtschaftsgeografie oder verwandten Fachgebieten 
oder eine vergleichbare Qualifikation (Hochschulstudium, Verwaltungsfachwirt) 
oder eine abgeschlossene Ausbildung mit langjähriger Berufserfahrung im Bereich 
Wirtschaftsförderung, Tourismus oder verwandten Fachgebieten sowie im 
kaufmännischen Bereich 

  Verwaltungserfahrung und Kenntnisse der gängigen Förderinstrumente sind von 
Vorteil 

  gute EDV-Kenntnisse (Kenntnisse in der Pflege von Webseiten sind von Vorteil) 
  Fähigkeit zum selbstständigen, konzeptionellen, systematischen Arbeiten sowie 

ausgeprägte Teamfähigkeit 
  Bereitschaft zu flexiblen Arbeitszeiten und Außendiensttätigkeit 
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 Führerschein Klasse B und die Bereitschaft, das Privatfahrzeug gegen Erstattung 

auch für berufliche Zwecke einzusetzen 
 
Die Stelle ist befristet bis 30.06.2028. Die Arbeitszeit und Vergütung erfolgt in Anlehnung 
an den Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD). Personen mit Schwerbehinderung 
erhalten bei gleicher Eignung den Vorzug.  
 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung bis spätestens 4. September 2023 
über das Online-Bewerberportal des Neckar-Odenwald-Kreises.  
 
Fragen zum Aufgabengebiet beantwortet Yvonne Thomas, LEADER-Geschäftsstelle 
Badisch-Franken, Tel. 06281/5212-1398 oder Marion Günther, Landratsamt Neckar-
Odenwald-Kreis, Tel. 06261/84-1001. 
 
 

- Anzeige - 



- 28 - 



- 29 -

BEREITSCHAFTSDIENSTE

Nacht- und Bereitschaftsdienst der Apotheken Raum Wertheim

Do. 31.08. Reinhardshof Apoth. Wertheim,Th.Heuss-Str. 99 09342/920111
Fr. 01.09. Triefenstein-Apoth. Triefenstein, Homburgerstr. 11 09395/251
Sa. 02.09. Apotheke 

am Grohberg
Faulbach, Hauptstr. 6 09392/2555

So. 03.09. Marien-Apotheke Freudenberg, Hauptstr. 119 09375/296
Mo. 04.09. Apostel-Apotheke Esselbach, Dorfstr. 5 09394/718
Di. 05.09. Main-Tauber-Apoth. Wertheim, Eichelgasse 56 A 09342/1830
Mi. 06.09. Schäfer´s Apotheke Wertheim, Bahnhofstr. 23 09342/9177300
Do. 07.09. Bären-Apotheke Bestenheid, Leonhard-Karl-Str.3 09342/5100
Fr. 08.09. Stadt-Apotheke Stadtprozelten, Hauptstr. 139 09392/97900
Sa. 09.09. Hof-Apotheke Wertheim, Eichelgasse 1 09342/914510
So. 10.09. Schäfer´s Apotheke Kreuzwerth., Ob.Pfarrgasse 26 09342/21999
Mo. 11.09. Reinhardshof Apoth. Wertheim,Th.Heuss-Str. 99 09342/920111
Di. 12.09. Triefenstein-Apoth. Triefenstein, Homburgerstr. 11 09395/251
Mi. 13.09. Apotheke 

am Grohberg
Faulbach, Hauptstr. 6 09392/2555

Do. 14.09. Marien-Apotheke Freudenberg, Hauptstr. 119 09375/296

Nacht- und Bereitschaftsdienst der Apotheken Raum Miltenberg

Do. 31.08. Park-Apotheke Miltenberg, Bürgstadter Str. 26 09371/9895800
Fr. 01.09. Nord-Apotheke Miltenberg, Brückenstr. 25 09371/3130
Sa. 02.09. easy-Apotheke Kleinheubach, i.d. Seehecke1 09371/6504254
So. 03.09. Abtei-Apotheke Amorbach, Debonstr. 3d 09373/97370
Mo. 04.09. Anker-Apotheke Miltenberg, Hauptstr. 21 – 23 09371/6689801
Di. 05.09. Mäander-Apotheke Miltenberg, Hauptstr. 23 09371/2944
Mi. 06.09. Engelberg-Apotheke Großheubach, Hauptstr. 11 09371/3637
Do. 07.09. Adler-Apotheke Bürgstadt, Kolpingstr. 2 09371/9480700
Fr. 08.09. Löwen-Apotheke Amorbach, Löhrstr. 4 09373/1616
Sa. 09.09. Martins-Apotheke Bürgstadt, Miltenberger Str. 7 09371/7009
So. 10.09. Park-Apotheke Miltenberg, Bürgstadter Str. 26 09371/9895800
Mo. 11.09. Nord-Apotheke Miltenberg, Brückenstr. 25 09371/3130
Di. 12.09. easy-Apotheke Kleinheubach, i.d. Seehecke1 09371/6504254
Mi. 13.09. Abtei-Apotheke Amorbach, Debonstr. 3d 09373/97370
Do. 14.09. Anker-Apotheke Miltenberg, Hauptstr. 21 – 23 09371/6689801
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- Anzeige - 

- Anzeige - 
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Der Dienst beginnt um 8.00 Uhr und endet jeweils um 8.00 Uhr des nächsten Tages! Diese 
Daten sind tagesaktuell und unterliegen einem ständigen Änderungsservice.Tagesaktuelle 
Informationen erhalten Sie auf den Internetseiten der Landesapothekerkammer Baden-
Württemberg (www.lak-bw.de/Notdienst) oder Bayern (www.lak-Bayern.notdienst-portal.de)

FREUDENBERGER TERMINE

Fr. 01.09.2023 Heimat- und Kul-
turverein Rauen-
berg

Ferienspiele Wir bauen 
ein Insektenhotel

14:00
-17:00

Haus der Ver-
eine in Rauen-
berg

Sa. 02.09.2023 Ferienspiele - Bogen-
schießen

14:00
- 17:00

Schützenhaus

Di. 05.09.2023 Stadt 
Freudenberg

Ferienspiele Wir be-
sichtigen den neuen 
Bauhof der Stadt 
Freudenberg

10:00-
12:00

Bauhof Stadt 
Freudenberg

Di. 05.09.2023 Schulpotenzial-
trainerin Sylvia 
Dölger

Ferienspiele
Tanzen und Entspan-
nen

15:00-
18:00

Treffpunkt:
Baracke/
Turnhalle

So. 10.09.2023 Burg-Freunde 
Freudenberg

Worschd und Dorschd 10:00-
18:00

Burgwiese auf 
der Freuden-
burg

Do. 14.09.2023 Stadt Freuden-
berg u. Vereine

Vereinebesprechung 19:30 Rathaus Freu-
denberg 
Sitzungssaal

AUS DEN VEREINEN

Sportschützenverein Freudenberg e.V.
Ferienspiele - Bogenschiessen beim Schützenverein 
Der Sportschützenvereins Freudenberg e.V. bietet Euch am

2. September von 14:00 - 17:00 Uhr 
die Möglichkeit zum Bogenschießen. 

Lernt dieses interessante Sportgerät kennen und habt viel Spaß dabei!
Für Kinder ab 10 Jahren, maximal 15 Personen, 

Anmeldung über „Tourismus & Kultur“, 09375/920090 oder touristinfo@freudenberg-main.de.
Kommt vorbei auf unserer Anlage im Mühlrundweg 7 – wir freuen uns auf Euch!
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Carnevalverein Finkenbrüchle Freudenberg

am Do, 7. September 2023 
um 20.00 Uhr

im Restaurant Café Badesee

Närrisches Casting 

Werde Teil unserer Prunksitzung
 und stelle uns deinen Programmpunkt vor. 

Egal ob Sketch, Bütt, Tanz oder Gesang. 
Wir freuen uns auf Dich!

19./20.01.
20249 /20
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 Individualhäuser
 Fenster
 Insektenschutz

Lassen Sie sich von uns 
bei einem erfrischenden 

Getränk beraten!
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Lassen Sie sich von uns 

Stammsitz und Ausstellung: Großheubach
Ausstellung: Aschaffenburg bei Möbel Kempf

Mehr Info unter: Tel. 0 93 71- 97 42 - 0 • hennig-haus.de Hennig Haus GmbH & Co. KG 

Besuchen Sie uns in 

     unserem Messehaus auf der 

         MICHAELISMESSE
MICHAELISMESSE 2023 2023
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Komplettservice im Bereich 
Haus und Garten

Baum- und Grünanlagenpfl ege
Problemfällungen ©
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Rainer Hennig • Ringstr. 38 • 97904 Dorfprozelten • Tel. 09392 9840099
hennig-dienstleistungen@t-online.de • www.dienstleistungen-hennig.de

Verstärkung 
ab sofort gesucht!
- Unterstützung im Bereich der

Grünanlagenpfl ege auf
520 € Basis, vorwiegend am

Wochenende.

- Zuverlässige Reinigungskraft
gesucht, ab sofort auf

520 € Basis.

Sind Sie interessiert? 
Jetzt gleich bewerben!

(m, w, d)

RUFprivat GmbH • Industrieweg 15 
63924 Kleinheubach • Tel.: 0 93 71 98 98 422
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www.rufprivat.de
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Heizung

Bad

Klima

Photovoltaik

Ihr Partner für:

 …   wärmstens 
 zu empfehlen!
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Gesangverein Sängerbund Rauenberg e.V.
Gesangverein Sängerbund Rauenberg e.V. behält seine Vorstandschaft

Rückblick auf die Generalversammlung des Gesangvereins Rauenberg
Die jährliche Generalversammlung des Vereins fand am 22.07.2023 statt. Verschiedene 
Themen standen auf der Agenda, so auch die Vorstellung des neuen Projekts, welches am 
22.09.2023 im Haus der Vereine starten soll.
Die Versammlung begann mit herzlichen Begrüßungsworten des Vorstandsvorsitzenden 
Torsten Ullrich. Auch der Ortsvorsteher von Rauenberg und Wessental sowie der Ehrenvor-
sitzende Meisenzahl wurden willkommen geheißen. Ein Moment des Totengedenkens folgte.
Ullrich erläuterte die besondere Form der Versammlung, die in Vorbereitung auf ein kom-
mendes Sommerfest abgehalten wurde. Die Ereignisse der Vereinsjahre 2021 und 2022 
wurden vorgestellt. Im Jahr 2021 gab es Proben und ein Sommerfest mit Nordic Sunset. 
Besonders erwähnenswert war die großzügige Spende für den Liederkranz Ahrbrück. 2022 
konnte der Männerchor wieder normal proben und hatte sieben Auftritte.  Anschließend ver-
las Schriftführerin Weis das Protokoll der letzten Versammlung und gab einen Überblick über 
die Aktivitäten des Vereins. Kassenwart Dietmar Grein informierte über die Finanzen des 
Vereins. Die Entlastung des Kassenwarts erfolgte nach einer positiven Prüfung. Chorleiter 
Egon Schmitt lies Grüße ausrichten, Chorleiterin Weis gab einen Ausblick auf das nächste 
Projekte des Projektchores. Unter dem Motto „Eine Ode auf das Ehrenamt“ soll dieses am 
22.09. des Jahres um 19:30 Uhr im Haus der Vereine in Rauenberg genauer vorgestellt und 
begonnen werden. Der Auftritt ist für Herbst 2024 angedacht. Ortsvorsteher Weis betonte 
die Bedeutung der Unterstützung aus den Nachbarorten und wünschte dem Verein Erfolg 
für kommende Projekte.
Nachdem die Vorstandschaft entlastet wurde, fanden Neuwahlen statt. Die alte Vorstand-
schaft wurde wieder gewählt. Unter dem Punkt „Sonstiges“ wurde eine Änderung der 
Traueranzeigen für verstorbene Vereinsmitglieder vorgestellt und einstimmig beschlossen. 
So wird auf eine Anzeige in der Tagespresse künftig verzichtet. Der wiedergewählte Vor-
sitzende Torsten Ullrich bedankte sich zum Abschluss bei allen Beteiligten und schloss die 
Generalversammlung 2023.

- Anzeige - 
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Gesangsverein Rauenberg

SEI DABEI

Neues Projekt 
geht an den Start! 
Chormusik meets Blasmusik
oder "Eine Ode an das
Ehrenamt"

erste Probe:
22.09.2023 um 19:30 Uhr
Haus der Vereine

www.gv-sängerbund.de

14-tätig freitags
Probe ca. 1,5 Stunden
Chorlieder und Blasmusik
zusammen & getrennt
alte & bekannte, aber
natürlich auch neue Lieder
Lieder in deutscher Sprache

Wenn du mehr wissen willst,
komm einfach am 22.09. vorbei
und hör dir an, was wir
vorhaben. Von 12 bis 99 Jahre?
Spaß am Singen? CHECK!

Gesangverein
Rauenberg

Außerdem starten neue Chöre! Jeden
zweiten Freitag ab dem 22.09.2023:
17:30 bis 18:00 Uhr - 4 bis 6 Jahre (Kinderchor mit Madeleine)

18:00 bis 18:45 Uhr - 7 bis 12 Jahre (Jugendchor mit Madeleine)

19:00 bis 19:25 Uhr - Praise & Worship Singgruppe für Eltern & Kids

19:30 bis 21:00 Uhr - 12 - 99 Jahre (Projektchor mit Madeleine & Natalie)

Komme einfach zur ersten Probe dazu
und schau''s dir an! 
Vielleicht ist es auch was für DICH! :-)

SEI DABEI
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Kids-Treff Freudenberg

 
Musikverein Stadtkapelle Freudenberg e.V.

Ferienspiele Stadtkapelle mit selbst gebastelten Trommeln 
Am Sonntag den 23.7. hielt die Jugend des Musikvereins Freudenberg ihre Ferienspiele ab. 
Insgesamt 13 Kinder waren mit dabei, um zusammen zu basteln, zu musizieren und ver-
schiedene Instrumente kennen zu lernen.
Zunächst starteten wir mit einer Bastelaktion. Aus Tontöpfen, Butterbrotpapier und Kleister 
wurden kleine Trommeln gebastelt, die nach dem Trocknen noch beliebig angemalt werden 
können. Hier gilt der Firma Scheurich ein riesen Dankeschön, die uns die Tontöpfe ge-
sponsort haben.
Im Anschluss durften die Kinder die verschiedensten Blasinstrumente ausprobieren. Es war 
super interessant zu sehen, wie unterschiedlich die Kinder agierten. Die einen hatten schon 
von Anfang an ihr Favoriten-Instrument und wollten gar nicht mehr damit aufhören, andere 
hingegen waren für alles offen.
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Am Ende waren aber alle glücklich und hatten ein oder mehrere Instrumente gefunden, die 
ihnen besonders gut gefallen haben.

Zum Abschluss haben wir noch einige Gemeinschaftsspiele gespielt. Bei einem kam es 
darauf an, genausten hinzuhören und 2 tickende Wecker zu finden. Super leise und sehr 
konzentriert wurden sie auch rechtzeitig gefunden, bevor die Kinder gegen 16.30 wieder 
abgeholt wurden.
Wir hoffen, die Kinder hatten einen genauso schönen Tag wie wir. Über viele Nachwuchs-
musiker freuen wir uns sehr.

SPD Ortsverein Freudenberg

Endlich ist es wieder soweit! 

Wir freuen uns darauf, viele Besucher:innen 
auf dem 

HHeerrbbssttmmaarrkktt  

aamm  1177..  SSeepptteemmbbeerr  22002233  

aabb  1111::3300  UUhhrr 

in Freudenberg mit kalten Getränken an unserem Stand 
begrüßen zu dürfen.  

SPD Ortsverein Freudenberg 
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SC Freudenberg 1920 e.V.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 



KLINIK FÜR ORTHOPÄDIE  
UND UNFALLCHIRURGIE 

Asklepios Klinik Seligenstadt, Asklepiosstraße 1
63500 Seligenstadt, www.asklepios.com/seligenstadt

Der Alltag stellt hohe Anforderungen an Ihr   
Schultergelenk. Das bemerkt man erst, wenn 
 Probleme auftreten. Wir helfen Ihnen, dass  Ihre 
Schulter wieder perfekt funktioniert.

Indikationsambulanz  
Chefarzt Dr. med. Klaus Eisenbeis 
Terminvereinbarung unter:  
Tel. 06182 / 83 622 25 
orthopaedie.seligenstadt@asklepios.com

KLINIK SELIGENSTADT

Wir nehmen Ihre 
Schmerzen nicht auf 
die leichte Schulter

- 40 - 

- Anzeige - 


